

Колхозная ПРАВДА

Год издания

14-й

Орган

Бутурлинского

РК ВКП(б)

и райсовета

Горьковской

области

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров и продвинулись вперед от 25 до 50 километров.

Частями Красной Армии заняты город и крупная железнодорожная станция Изяславль, города Шумск, Ямполь, Острополь и свыше 500 других населенных пунктов. Нашими войсками разбиты 4 танковых и 8 пехотных дивизий немцев.

О международном женском дне — 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день — 8 марта советские женщины в 1944 году отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, гонимая гитлеровскими захватчиками и сметая их с советской земли. Красная Армия нанесла решающие поражения немецко-фашистским армиям, освободила от врага огромную территорию, спасла от смерти в немецко-фашистском рабстве десятки миллионов советских людей, возвратила нашей Родине богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы и неуловимо приближается к нашим западным границам.

С первых же дней Отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за нашу социалистическую Отчину, за равноправие и свободу, полученные женщиной при советском строе.

Социалистический строй предоставил женщине безграничные возможности для ее творческой деятельности во всех областях общественной жизни. За годы советской власти неизмеримо возросла материальная благосостояние, культурный уровень, политическая активность трудящихся женщин.

На свободную счастливую жизнь советского народа посягнули немецко-фашистские мерзавцы. Они поставили своей целью поработить и истребить наш народ, уничтожить наше социалистическое государство и культуру, захватить богатство нашей страны. Немцы ввели во время захваченных ими районах каторжный, рабско-крепостнический режим, они грабят народное добро, нажитое многолетним трудом советских людей, сжигают жилища и культурные учреждения, везут и похищают детей, играют над честью женщин, терзают и убивают их. Сотни тысяч советских женщин и девушек, захваченных фашистскими захватчиками в оккупированных ими районах, насильственно угнаны в немецкое рабство.

Для отпора ненавистному врагу, на защиту чести, свободы и независимости нашего Отечества, вместе со всем советским народом поднялись женщины нашей страны.

Наряду с советскими женщинами, все более активной силой в освободительной войне против немецких захватчиков — поработителей Европы становятся женщины всех свободолюбивых народов, борющихся за свою свободу и независимость.

Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы Советской Родины женщины нашей страны вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, отдают свои силы, знания и опыт на помощь фронту, на дело победы.

На протяжении всей войны женщины-работницы нашей промышленности успешно овладевают новыми производственными специальностями, работают не покладая рук на поддержку фронта, дают Красной Армии, все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, неустанно улучшают качество выпускаемой продукции.

Женщины-колхозницы в период войны стали основной, решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас трактористками, шоферами, комбайнерами, механиками МТС и с/хозов. Выросли многочисленные кадры женщин — организаторов колхозного производства: председатели колхозов, бригадиров, заведующих фермами.

Активную помощь рабочим и колхозникам в Отечественной войне оказывают женщины — инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работницы науки и искусства, врачи, учителя, работницы советских учреждений, самоотверженно и неустанно помогающие фронту и народному хозяйству.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице — Красной Армии, самоотверженно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных оккупантами.

В рядах победоносной Красной Армии мужественно борются с врагом славные дочери советского народа — снайперы, связистки, зенитчицы, летчицы. Много советских патристок самоотверженно работают в Красной Армии врачами, фельдшерами, медицинскими сестрами, санитарками. Тысячи отважных женщин и девушек — партизанок бесстрашно истребляют гитлеровских бандитов, всемерно помогают наступающей Красной Армии.

Трудящиеся женщины окружают вниманием и заботой раненых воинов Красной Армии, проявляют материнскую заботу о детях-сиротах, потерявших родителей, помогают государству воспитывать подрастающее поколение. Советские женщины-доноры дают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов и офицеров.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный Женский День — 8 марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление борьбы Красной

Армии, на ускорение нашей победы над гитлеровской Германией. Партийные организации должны широко разъяснить всем трудящимся женщинам, что от каждой советской патристки требуется еще более напряженная работа для дела победы, увеличение выпуска первоклассного вооружения и боеприпасов для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации обязаны повседневно вовлекать женщин для работы на производстве, заботиться о производственном обучении женщин, их политическом воспитании, о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, выдвигать передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на работе.

Женщины — работницы, инженеры и техники! В совершенстве овладейте техникой своего дела, изо дня в день повышайте производительность труда! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии все больше вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования! Неустанно улучшайте качество боевой продукции!

Женщины — железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой обеспечивайте успех наступления Красной Армии! Быстрее продвигайте поезда с войсками, военными и народно-хозяйственными грузами! Неустанно крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Быстрее восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, водоснабжение и связь!

Женщины — хозяйки, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладейте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности — сырья!

Женщины — работницы науки, искусства и литературы, учителя, медицинские работницы, агрономы и зоотехники, работницы советских учреждений! Помогайте рабочим и колхозникам в дальнейшем подеме нашего народного хозяйства, двигайте вперед советскую науку и культуру! Обеспечивайте четкую работу всех звеньев нашего государственного аппарата! Все усилия на помощь фронту, на ускорение нашей победы!

Женщины советских районов, освобожденных от немецких захватчиков! Быстрее возрождайте города и села, восстанавливайте промышленность, транспорт, сельское хозяйство, культурные и бытовые учреждения, разрушенные гитлеровскими разбойниками. Ремонтируйте дороги! Всемерно помогайте наступающей Красной Армии!

Женщины — зенитчицы, снайперы, летчицы, связистки! Неустанно совершенствуйте свое боевое мастерство, безопасно истребляйте немецких захватчиков!

Женщины — врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых бойцов и офицеров! Отдавайте все свои силы и знания на помощь раненым воинам Красной Армии!

Женщины-партизанки! Всемерно усиливайте помощь наступающей Красной Армии! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов!

Женщины и девушки! Овладейте военным делом! Учитесь метко стрелять. Изучайте дело противоздушной и противохимической обороны! Все наши силы на окончательный разгром гитлеровских захватчиков!

Женщины советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими разбойниками! Вливайтесь час вашего освобождения! Помогайте партизанским отрядам уничтожать немецких захватчиков! Скрывайтесь от угона на немецкую каторгу! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии!

Братский привет женщинам свободолюбивых народов, борющихся против злейших врагов человечества — немецко-фашистских поработителей. Все силы и боевую мощь свободлюбивых народов на быстрейший разгром гитлеровской Германии!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует женщин — работниц, инженеров и техников, колхозниц, женщин агрономов, зоотехников, учителей, врачей, работниц науки и искусства, медицинских работниц, женщин — снайперов, связисток, летчиц, зенитчиц, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Женский День — 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины отдадут свои силы и знания на дело полного освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков и окончательного разгрома врага.

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической
Партии (большевиков)

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий
за время с 1
по 7 марта 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку Нарва южнее г. Нарва и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту 35 км. и в глубину на 15 км. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нарва — Таллин в районе железнодорожной станции Аувере, в 15 км. западнее г. Нарва. Противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы разгромили 2 полка вражеской пехоты. Отступая, гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин. В последующие дни наши войска вели бои за расширение плацдарма на западном берегу реки Нарва и овладели несколькими эскадронными пунктами немецкой обороны.

На Псковском и Островском направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области Сошино и несколько железнодорожных станций на дороге Псков — Идрица.

Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступление и, прорвав сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 км. за 2 дня наступательных боев, продвинулись вперед от 25 до 50 км. Освобождено от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция Изяславль, города Шумск, Ямполь, Острополь, районные центры Камениц-Подольской области Ляховцы, Антоины, Теосфиополь, Базилия и свыше 500 других населенных пунктов. В ходе наступления наши войска разбили 4 танковых и 8 пехотных дивизий немцев.

По предварительным данным за 2 дня боев, 4 и 5 марта, войска 1-го Украинского фронта уничтожили 203 танка, 250 орудий, 30 бронемашин, 407 минометов, более 600 пулеметов, свыше 2 тысяч автоматов и 20 различных складов. Немцы оставили на поле боя более 15 тысяч трупов своих солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили 120 танков, 202 орудия, 210 минометов, 260 пулеметов, бронепоезд, более 1000 автомашин и 23 склада с боеприпасами и различным военным имуществом. Взято в плен свыше 3000 немецких солдат и офицеров.

Развивая наступление, наши войска 6, 7 марта заняли районные центры Тернопольской области город Сбарж, Вишневец, Лановцы, Новое Село, город и крупную железнодорожную станцию Подволочиск, районные центры Камениц-Подольской области Фридриховка, Грицев, Старая Снява и более 400 других населенных

(Продолжение смотрите
на обороте)

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 марта 1944 года)

(Окончание)

пунктов. Советские части овладели железнодорожной станцией Воловичи, а также станциями Вейтовцы, Наркеницы и тем самым перерезали важную железнодорожную коммуникацию противника Проскуров — Тернополь.

Южнее г. Кравой Рог наши войска 4 марта форсировали реку Ингулец заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Ингулец и Николюк-Зельск. В этих боях уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров.

На остальных участках фронта — поноски разведчиков и в ряде пунктов бой местного значения.

За время с 29 по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 402 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 257 самолетов противника.

Нелюбовская изба-читальня

Нелюбовская изба-читальня по праву считается центром массово-политической работы на селе. Каждый вечер сюда собираются не только молодежь, но и старички. Они приходят сюда отдохнуть, послушать беседы, доклады на разнообразнейшие темы, поиграть в шахки, домино и другие игры.

За два месяца избой-читальней проведено 20 бесед, сделано 4 доклада о текущем моменте, организованы два вечера вопросов и ответов, прочитаны 3 художественных произведения: „Морская душа“ — Соболева, „Радуга“ — В. Ваонлевова, „Таня“ — М. Ашпер и ряд рассказов из фронтовой жизни. Регулярно проводятся занятия кружков: военного, ГСО, агрокружка.

Особенно хорошо работает агрокружок. Уже проведены занятия с бригадами, звеньевыми и закаливают программу с семенами и нахарами. Помимо теоретических вопросов этот кружок проводит практическую работу. По инициативе кружковцев собрано для колхоза „15 год РККА“ более 30 цент. золь, около 30 цент. куриного помета, вывезено более 1500 возов навоза, заготовлено 25 цент. верхушек картофеля, проведено снегозадержание на площади 40 га.

Любят колхозники и выступления художественной самодеятельности. При избой-читальней организован хор народной песни, который исполняет песни „На рейде“, „Иди, любимый мой“ и ряд других.

Регулярно выпускается хорошо

сформированная, содержательная стенная газета.

Изба-читальня имеет перекресток актив, в который входят учителя, видный деятель школы т. Павфилова Е. А., инкалд Отечественной войны — капитан т. П. Поляков и др.

Заведующая избой-читальней молодая комсомолка Полякова вкладывает в работу избой-читальней много труда, за что пользуется авторитетом среди колхозников. Она любовно и со вкусом оборудовала помещение. Радует глаз посетителя. Занавески на окнах, лозунги, плакаты, портреты вождей, фотомонтажи.

Большое внимание уделяют избе-читальне правление колхоза, сельсовет и парторганизация.

Многим политпросветучреждениям необходимо поучиться работе у Нелюбовской избы-читальни и ее руководителя Поляковой.

Хочется пожелать активу Нелюбовской избы-читальни углубить работу с отдельными группами населения — стариками, женщинами и школьной молодежью. Наладить систематическую связь с фронтовиками, используя в своей массовой работе письма с фронта. Смелее выносить свою работу за пределы избой-читальни, в частности выходить к работникам животноводства в бригады, звенья, к колхозникам — полеводам, к лучшим людям колхоза и совета с беседами, художественным чтением, постановками. Провести сбор книг среди населения и организовать книгопопечение.

Пропагандист РК ВКП(б) А. Федотова.



Передовиков-соревнования СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению РК ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на животноводческих фермах колхозов заносятся на районную доску почета

Колхоз „Красный гремячий“ за полную и качественную подготовку к весеннему севу. В колхозе полностью засыпаны семена в соответствии с культурами и доведены до полной посевной кондиции, отремонтирован инвентарь, на поля вывезено 2000 возов навоза, собрано 20 цент. золь и 25 цент. куриного помета, конь доведен не ниже средней упитанности.

Колхоз „Труженик“, Бутурлинского сельсовета, за полную подготовку к весеннему севу. В колхозе полностью засыпаны семена и доведены до полной посевной кондиции, отремонтирован инвентарь, на поля вывезено 4200 возов навоза. В соответствии с планом собраны местные удобрения, конь доведен до хорошей упитанности.

Казакова М. Ф. — доярка колхоза „Вперед“ (Кетарша), за высокую удойность коров и сохранение молодняка до отъема.

Иванова — доярка колхоза „Красное сормово“, за высокую удойность коров и сохранение молодняка до отъема.

Тихонова М. Е. — телятница колхоза „Красное Сормово“, за полное сохранение молодняка и большой привес телят.



Библиотека и красный уголок без призора

В библиотеке Бутурлинской МТС есть хорошая художественная литература, брошюры, в которых рассказывается о боевых подвигах бойцов и командиров Красной Армии. Есть и хорошо оборудованный красный уголок, где можно культурно отдохнуть и почитать.

К сожалению, библиотека всегда на замке, а красный уголок безпризорен. Брошюры и книги растащили для курения, а культурник Петрова Егения целыми днями сидит в бухгалтерии или на квартире у сторожани, а работой не интересуется.

Ремонтные рабочие и курсанты неоднократно обращались к тов. Петровой с просьбой сообщить сводку инф. бюро, почтатать газеты, книги, на что она неизменно отвечает: „отстаньте, мне некогда вас“.

Администрация МТС должна заставить тов. Петрову работать по-настоящему.

В. Наумов.

Бутурлинцы на фронтах Великой Отечественной войны

Герой Советского Союза Ф. В. Ванин

Война заставила многих советских людей сменить свою квалификацию. Она заставила сменить квалификацию учителя на квалификацию воина и т. Ванина Фетера Варламовича.

Строгий к себе, настойчивый в достижении намеченной цели — таким т. Ванин являлся в с. Кремнищом, где он работал преподавателем неполной средней школы. Его любили ученицы, уважали учителя и колхозники, среди которых он вел большую массово-политическую работу.

Эти качества пригодились т. Ванину и на фронте. Знание военного дела, смелость, мужество выдвинули т. Ванина в число лучших офицеров-фронтовиков. Теперь он капитан — командир батальона.

Развернулись бои за Днепр. Враг яростно сопротивлялся, врвался зубами за каждый бугорок, за каждую складку местности. Но русские воины были полны решимости сбросить немецких бандитов

в Днепр, — пусть делят рэков на дне великой Советской реки. Планы этой решимости были и войны батальона т. Ванина.

Оброки немцев в реку батальон стал готовиться к форсированию Днепра. Подготовка была не долгой. Под командованием Окаярьской ноци наши войска форсировали реку Днепр и завязали бои с противником на его правом берегу. Одним из первых форсировал Днепр командир батальона т. Ванин, чем и обеспечил захват плацдарма у переправы. Завязав бой с противником, т. Ванин дал возможность форсировать реку другим подразделениям.

За героизм, мужество и отвагу правительство присвоило капитану Ф. В. Ванину звание Героя Советского Союза и наградило орденом „Ленина“ и медалью „Золотая Звезда“.

Труженик нашего района гордится своим земляком — героем т. Ваниным.

Один взял в плен 12 немцев

Великая Отечественная война советского народа против кровавого орд Гитлера призвала многих граждан нашего района выполнять честно и беззаветно свой гражданский долг. В числе этих многих был призван и Петр Иванович Мяхишев, колхозник колхоза „Ударник“, В. Яковлевского сельсовета.

Непродолжительная учеба, затем фронт.

Август. Нежданно падит солнце. На одном из участков Смоленского направления Нская часть завязала с немцами жаркий бой. От усиленной стрельбы догорач накалилось стволы винтовок — патронов не жалели. Подосыпки то и дело пополняли запасы. В числе их был и наш земляк т. Мяхишев. И когда он поиз с дорожкой пошел к переднему краю, его заметили и обстреляли фашистские разведчики. Но зная, что бойцы ждут патронов, что промедление в

доставке может погубить товарищей его взвода, он усилил продвижение. Разведчики не унимались. Словесное оло — вслух в бой. Но как? Он оло, а их много. Созревает смелая мысль. Поднявшись во весь рост, русский боец закричал во весь голос не существующим своим товарищам: „Вперед, ребята! В обход! Вей вемчуру! Превращай в гоизилу!“ А сам с криком — ура!!! Бросился на них. Немцы были настолько ошеломлены, что побросали автоматы и подняли вверх руки.

Все 12 немецких разведчиков т. Мяхишевым были доставлены в штаб батальона.

За мужество и доблесть в бою Петр Иванович Мяхишев был представлен к правительственной награде. Михаил Иванович Калинин лично вручил ему орден „Красной Звезды“, который украшает грудь нашего отважного земляка.

И. Макаров.

Опровержение ТАСС

Шведская газета „Гетеборг постен“, ссылаясь на иностранные политические круги Лондона, утверждает, что в советских условиях перемирия, предложенных Финляндии, имеется секретный параграф об особых условиях вытравливания двух австрийских дивизий, находящихся в Финляндии в составе германских войск.

ТАСС уполномочен заявить, что сообщение газеты „Гетеборг постен“ о наличии секретного параграфа в предложениях Советского правительства является вымыслом и лишено оснований.

Обзор международных событий

Иностранная печать уделяет много внимания советско-финским отношениям. По общему мнению высказываемому английскими, американскими и другими газетами, условия перемирия, предложенные Финляндии Советским правительством, разумны, справедливы и великодушны. Мирное общественное мнение находит, что от дальнейшего поведения Финляндии зависит — воспользоваться ли ей великодушным Советским правительством и получить мир, либо разделить судьбу гитлеровской Германии, которую ждет неминуемый разгром. Другой выбор у Финляндии нет. Немецко-фашистские войска потерпели в этой неделе ряд новых жестоких поражений на советско-германском фронте. В тоже время ожесточенная вывадка нанесла Германии сильные удары с воздуха. Несколько дней подряд Берлин подвергался дневным и ночным налетам. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены также на Штутгарт, Мюнхен, Аугсбург и другие города. Основными объектами налетов являлись предприятия германской авиационной промышленности. По сообщению шведской печати, около одной трети авиационных заводов выведены из строя в результате действий союзной авиации.

В Словении в конце февраля был создан первый народный парламент Словении. Словения — это часть Югославской федерации; она находится на север-западе страны, у границ с Австрией и Италией. Словенские патриоты, сражающиеся против немецких оккупантов в рядах народной освободительной армии Югославии и в партизанских отрядах под общим командованием маршала Тито, счастлив от врата значительную часть родной земли. В Словении создана народная власть, открыто свыше 300 школ, приводятся в порядок разоренные немецкими захватчиками хозяйства. Вместе с другими народами Югославии словенский народ мобилизует все свои силы для окончательного вытравливания гитлеровцев и создания Свободного Демократического Югославского государства.

Л. Волинский.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Объявление

Контракты колхозов и колхозников на проданный хлеб государству будут отовариваться:

Хлебные до 10-го марта. Картофельные до 1-го апреля. После указанного срока отоваривание производится не будет.

РПС